

科学发展 再创辉煌

# 沁阳市第六次党代会开幕



沁阳市委书记陈敬如在第六次党代会上作报告

本报讯 6月25日上午,沁阳市影剧院内鲜花绽放,主席台上鲜艳的红旗将党徽映衬得熠熠生辉。备受瞩目的中国共产党沁阳市第六次代表大会在庄严的国歌声中隆重开幕。来自该市各条战线的349名党员代表,肩负着该市党员和人民的重托,共聚一堂,共绘经济社会发展和党的建设的蓝图。

此次大会,是在全党上下喜迎建党90周年、扎实推进社会主义和谐社会建设的新形势下,该市召开的一次重要会议。大会的主要任务是:高举邓小平理论伟大旗帜,认真实践“三个代表”重要思想,以科学发展观为指导,深入贯彻落实党的十七大及十七届五中全会精神;认真总结沁阳市第五次党代会以来所取得的成就和基本经验,正确分析今后五年所面临的形势,进一步明确加快发展的总体思路和奋斗目标;动员广大党员干部,团结带领全市人民,为走在中原经济区建设最前列而努力奋斗。

在3天的会期里,大会将听取和审议中国共产党沁阳市第五届委员会工作报告、中国共产党沁阳市纪律检查委员会工作报告;选举产生中国共产党沁阳市第六届委员会、中国共产党沁阳市纪律检查委员会和出席中国共产党焦作市第十次代表大会代表。大会还将产生新一届沁阳市委常委、市委书记、副书记和纪委常委、书记、副书记。

会议筹备过程中,该市共产党员和人民群众对大会十分关注并寄予厚望,大会严格按照法定程序,在完全尊重民意的基础上,从全市2.3万余名共产党员中遴选出349名社会各阶层的优秀代表,他们来自各行业,具有广泛的代表性和先进性。这次会议的召开,对于全面贯彻党的路线、方针、政策,进一步加强党的先进性和执政能力建设,动员、组织该市共产党员和广大人民群众,认真践行“三个代表”重要思想,深入贯彻落实科学发展观,强力实施“四大战略”、加快“四化”进程,不断开创经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设新局面,成为中原经济区建设的排头兵,具有十分重大的现实意义和深远的历史意义。

## 加压奋进 永不止步

□邱明娟

“五突破、一高于、一率先”,综合经济实力全省前三强,跻身全国百强,走在中原经济区建设最前列。这是沁阳市第六次党代会确立的新的发展目标。面对发展的战略机遇期,沁阳人加压奋进,永不止步。

“十二五”开局之年的沁阳,积攒了雄厚实力,发展上占尽优势;地处中原经济区核心区,中原经济区已上升为国家战略,相关支持政策即将出台;“四化”目标的确立、“四大战略”的实施,瓶颈制约的破除、要素保障的提升,跃居全省前四强的综合经济实力,沁

阳基础扎实,后劲充足。特别是该市最大限度地激发人的能动性和创造性,锻造了一支高素质的干部队伍,全市上下戮力同心干事创业的热情空前高涨。

强产业、亮城乡、增活力、惠民生,成为此次党代会的核心热词。成绩面前,从不满足。沁阳人再次拉高标杆、谋求超越,立志成为中

原经济区建设的排头兵。

宏图直指,一往无前。科学发展,只争朝夕!在“科学引领、求实创新、埋头苦干、勇争一流”的精神指引下,沁阳一定可以不断开创经济社会发展新局面!



本报通讯员 邱明娟

在“十二五”刚刚开局、中国共产党迎来建党90周年的特殊节点,6月25日,中国共产党沁阳市第六次代表大会隆重召开。会上,沁阳市委书记陈敬如代表第五届市委作了题为《科学引领、求实创新、埋头苦干、勇争一流,为走在中原经济区建设最前列而努力奋斗》的报告。

**核心提示:主题**

这次大会的主题是:以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,动员各级党组织和广大共产党员团结带领全市人民,求实创新、埋头苦干、勇争一流,圆满完成“十二五”规划目标,为走在中原经济区建设最前列而努力奋斗。

**核心提示:自第五次党代会召开以来,该市深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕“新型工业化、农业现代化、三产多元化、城乡一体化”目标,强力实施“项目带动、资本活市、人才兴沁、环境赢商”四大战略,全面战胜支柱企业关停、宏观政策调整以及金融危机带来的一系列重大挑战和考验,有效破解了改革发展稳定中的矛盾和问题,促进了经济社会又好又快发展。该市先后获得中国最具海外影响力县市、中国最具区域带动力中小城市百强、中国金融生态城市、中国优秀旅游城市、全国平安建设先进市、国家绿色能源示范市等省级以上荣誉230余项。**

五年来,该县县域经济快速增长,经济社会发展综合实力由全省第十位跃居第四位;结构调整成效显著,主导产业迅速壮大,实现了“一柱擎天”向“多点支撑”的转变。

省委书记卢展工在沁阳调研期间,评价该市“发展很快、变化很大、很有实力”、“班子奋进、社会和谐”;省委政研室专程来沁调研,总结出“科学引领、求实创新、埋头苦干、勇争一流”的沁阳精神;焦作市委书记路国贤专门作出批示,要求

# 科学引领 求实创新 埋头苦干 勇争一流 为走在中原经济区建设最前列而努力奋斗

——沁阳市第六次党代会报告解读(上)

全市学习沁阳的经验和做法。

**数字链接:**五年里,该市地区生产总值由100亿元提高到235亿元,较2005年翻了一番多,年均增长17.2%;全社会固定资产投资由34亿元提高到170亿元,增长4倍,年均增长39.7%;财政收入由4.8亿元提高到14亿元,五年翻了四番,年均增长23.9%。今年上半年,该市预计地区生产总值完成130亿元,同比增长16%;固定资产投资完成76亿元,同比增长30%;财政收入每月超1亿元,截至目前已完成9.5亿元,同比增长34.6%,全年有望突破18亿元。

城乡居民收入均较2005年翻了一番,年均增长速度都在15%以上。其中,城镇居民人均可支配收入由7325.6元提高到15485元,基本达到全省平均水平;农民人均纯收入由3970元提高到7984元,较全省平均水平高出2400多元。

工业经济由铝业产业单点支撑发展成为以新能源、电动车及动力电池、现代化工、铝及铝深加工、造纸装备及造纸、复合材料、光电信息、新材料八大产业为重点的新型工业体系,沁北产业集聚区位居全省十强产业集聚区第七。实施投资500万元以上项目543个,完成投资373亿元,全市销售收入超1亿元企业由30家增加到118家,税收超1000万元企业由3家增加到17家。

城区面积由11.8平方公里扩大到21.9平方公里,城镇化率由41%提高到50%。

**核心提示:**五年的发展历程,该市紧扣加快发展不动摇、不松劲,充分调动各级干部为沁阳发展竭忠尽智的主动性和创造性,把上级要求与沁阳实际、长远目标与阶段目标相结合,确立“四化目标”,实施“四大战略”,找准了沁阳发展的突破口,其树立的“淡化指标、注重手段”的理念,创造性提出并运用“无中生有”、“利用预期”、“小麦精神”、“母鸡理论”等新理念、新方法,有效解决了发展中的难题,特

别是该市始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,通过“六种能力”、“七点要求”,引领各级领导班子和干部队伍建设,坚持用创新的思路和改革的精神加强党的建设,为加快发展提供坚强的政治保证,不仅在经济社会各个方面取得了巨大成就,也在实践中积累了宝贵的精神财富。

**关键词:五条经验**

一是必须紧紧抓住发展这个第一要务。

二是必须找准符合本地实际的发展思路和目标战略。

三是必须坚持解放思想,善于谋划,用创新的举措推进各项工作。

四是必须把改善民生和维护稳定作为第一责任,为加快发展创造良好环境。

五是必须把加强党的建设作为事业成败的关键,建设一支高素质的干部队伍。

**核心提示:**“十一五”期间的快速发展,一大批打基础、利长远的重大项目成为该市发展的新动力。而未来五年,该市将面临黄金发展期。一方面是国际产业向发展中国家转移、东部地区产业向中西部地区转移的步伐不断加快;另一方面是国家中部崛起战略深入实施,中原经济区建设上升为国家战略,中央关于中原经济区建设的支持政策即将出台,该市作为中原经济区核心区的重要组成部分,加快发展的条件更加向好。必须抢抓发展机遇,在新一轮发展中继续保持领先地位。

**关键词:指导思想**

今后五年的工作,该市以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,以科学发展观为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以“富民强市”为中心任务,坚定不移地实施“项目带动、资本活市、人才兴沁、环境赢商”四大战略,全面加强“新型工业化、农业现代化、三产多元化、城乡一体化”进程,努力使产业更强、城乡更亮、活力更足、民生更好,不断开创经济建设、政治建

设、文化建设、社会建设、生态文明建设和社会建设新局面,走在中原经济区建设最前列。

**关键词:奋斗目标**

——综合实力跻身全省最前列。到2015年,该市经济将实现“五突破、一高于、一率先”的目标,即地区生产总值年均增长22%,突破600亿元;财政收入年均增长24%,突破40亿元;城镇居民人均可支配收入年均增长15%,突破3万元;农民人均纯收入年均增长16%,突破1.6万元;全社会固定资产投资年均增长23%,五年累计投资突破1500亿元。主要人均经济指标高于中部地区和全国平均水平,率先达到沿海发达地区前三强,跻身全国百强,成为中原经济区建设的排头兵。

——百亿产业集群快速崛起。以八大产业和两大产业集聚区为主的新型工业体系进一步完善,工业销售收入年达到1600亿元,销售收入超1亿元企业达到200家,超100亿元企业达到5家。文化旅游、现代物流、金融信息等服务业快速发展,成为国内外知名旅游目的地、豫北重要的商品集散地和中原经济区重要的物流节点城市;农业产业化水平明显提高,农民组织化程度全国领先。

——现代化中等城市目标基本实现。沁南新区展露新姿,城中村改造基本完成,老城区面貌焕然一新;城镇化率达到59%,林木覆盖率30%;二氧化硫、化学需氧量分别削减5.5%、8%,单位地区生产总值能耗累计降低16%;成为全省城镇化引领工业化、农业现代化的示范区。

——和谐社会建设取得突出成效。社会事业全面发展,群众就业、就医、就学、文化、娱乐等条件明显改善;社会保障体系进一步健全,保障制度更加完善,保障范围实现全覆盖;城乡居民收入持续增长,思想道德和科学文化素质显著提高,精神文明和民主法治建设进一步加强。

## 建设更具活力新城区 奋力走在在全省城区前列

# 解放区第九次党代会召开



解放区委书记王建修在大会上作工作报告。 唐玉磊 摄

本报讯 豪情满怀迎盛会,继往开来展宏图。在喜迎建党90周年之际,6月26日上午,中共解放区第九次代表大会隆重召开,来自全区各条战线的209名区第九次党代会代表,肩负着全区30万人民和8220名共产党员的重托和厚望,信心百倍,意气风发,出席大会。区委书记王建修代表中共解放区第八届委员会向大会作了题为《坚持科学发展,加快转型升级,建设更具活力新城区,奋力走在在全省城区前列》的工作报告。

这次大会的主要任务是:回顾总结八次党代会以来的工作,研究确定今后五年全区工作的指导思想和目标任务,选举产生新一届区委、纪委和出席市党代会的代表,动员全区广大党员干部群众,进一步解放思想,抢抓机遇,乘势而上,开拓进取,为建设更具活力新城区、奋力走在在全省城区前列而努力奋斗。

会议对这次八次党代会以来的工作进行了回顾:2006年该区第八次党代会召开以来,围绕建设富裕、文明、和谐、充满活力新解放的工作目标,全面加强和谐社会建设步伐,圆满完成了“十一五”各项任务,全区经济及各项社会事业实现了新的跨越。一是综合实力整体提升。五年来,该区主要经济指标均实现了翻番。全区地区生产总值累计完成110.87亿元,是“十五”期

间2.23倍;全社会固定资产投资年均递增28.46%,累计完成152.75亿元,是“十五”期间的4.88倍;地方财政收入年均增长17.56%,2010年突破3亿元大关,达到3.2481亿元,是2005年的2.22倍,经济实力显著增强。二是产业结构日趋合理。围绕“区域性商贸中心”建设目标,建成了三维戴斯酒店、恒基财富广场、福安大丰商城、香港城等投资3000万元以上重点三产项目20个,引进了苏宁电器、大商百货、丹尼斯连锁超市等一批国内知名商业品牌,辖区商业经营面积达到170万平方米。2010年年底,第三产业对税收的贡献率达到72.1%。促成了康达奶业、联盟型材等3家企业在天津股权交易所挂牌交易。成功引进总投资10亿元的修正中原(焦作)旅游工业产业园项目,工业经济发展前景良好。目前,该区三次产业结构比从2005年的1.4:23:75.6调整为0.67:22.09:77.24,产业结构进一步优化。三是城区面貌明显改善。完成了新园路西延、南通路改造、丰收路拓宽、烈士街改造、车站街群英河桥改造等工程,城市基础设施进一步完善。举全区之力服务南水北调工程,一期总干渠征迁安置工作基本结束,二期征迁有序推进,荣获“全国南水北调工程征迁工作先进单位”称号。完成了全市第一、规模最大的城中村整体改造项目——民

19%;消费水平显著提升,社会消费品零售总额年均增长18%;财政收入突破6亿元,年均增长14%;人均经济指标居全省城区前列。二是发展方式显著转变。壮大提升第三产业,大力发展新型都市工业,积极培育战略性新兴产业和主导产业,不断提高经济增长的质量和效益。三是城市建设水平显著提升。以棚户区改造和服务南水北调、郑焦城际铁路工程为契机,加快旧城改造和城中村改造步伐,全面提升城市品位。四是人居环境显著改善。节能减排取得新进展,生态环境明显改善,着力建设卫生整洁、秩序良好、环境优美的生态宜居城区。五是生活水平显著提高。城镇居民人均可支配收入年均增长13%。积极推进社会管理创新,基本建立覆盖城乡的社会保障体系、社会救助体系和社会预警应急体系。社会就业更加充分,每年新增就业6000人,城镇登记失业率控制在3.1%以下。人口自然增长率控制在6‰以内。

会议指出,按照“巩固基础上台阶、创新争先谋发展、凝心聚力抓落实”的工作要求,突出抓好“一园两带四区”(即焦作新区解放工业园、民主路中心商业带、北部沿山休闲旅游带、中部核心商贸区、南部商务服务、新区现代服务、西部物流园区)建设,推进经济、政治、文化和社会建设的新跨越,从“六个突出抓好、六个全面提升”搞好工作。同时,以领导方式转变全面加强党的建设。一是加强领导班子和干部队伍建设,进一步提高领导科学发展能力。二是加强党的组织建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。三是加强作风建设,营造团结奋斗、干事创业的浓厚氛围。四是加强党风廉政建设,保持风清气正的工作环境。会议号召全区各级党组织和广大党员干部要以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风,团结带领广大人民群众,同心同德,务实重干,励精图治,奋发图强,为促进全区经济社会又好又快发展、圆满完成“十二五”规划各项任务,为走在中原经济区建设中有作为而努力奋斗!

会议指出,站在新的起点、面对新的征程,今后五年,全区要以跨越发展的勇气、勇争一流的决心和干事创业的豪情,凝心聚力、扎实进取,奋力开创经济社会发展新局面。一是综合实力显著增强。全区地区生产总值翻一番,年均增长14%;全社会固定资产投资年均增长

(李良贵)

## 红歌献给党



“没有共产党就没有新中国……”一首首红歌,一次次高潮,歌声、掌声、欢呼声响彻夜空。为庆祝建党90周年,昨晚,解放区组织辖区机关、街道、单位、社区以及行政村的50余支合唱队、舞蹈表演队,3000余名文艺志愿者参加了大型红歌演唱会。

图为该区领导干部和机关干部正在唱红歌。

唐玉磊 摄



该区上白街道文艺志愿者正在演唱红歌《山丹丹开花红艳艳》。

李良贵 摄



该区文艺志愿者正在表演歌舞《红军不怕远征难》。

唐玉磊 摄



该区文艺志愿者正在表演红歌小合唱。

唐玉磊 摄



该区环卫处演唱红歌《解放区的天是明亮的》。

李良贵 摄